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2022-2023学年江苏省南京市高淳中学高一（上）

月考试卷（10月份）

一､选择题：本大题共 8小题，每小题 5分，共 40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项

是符合题目要求的.

1. 已知集合
 2 2 3 0A x x x   

，
 2 1 0B x x  

，则 A B  （ ）

A.  3,1 B.
13,
2

  
 

C.
1 ,3
2

 
 
 

D.
1 ,1
2

 
 
 

【答案】C

【解析】

【分析】

可以先求出集合 ,A B，然后进行交集的运算即可．

【详解】  2 2 3 0 { | 1 3}A x x x x x        ，

  12 1 0
2

B x x x x      
 

，


1 ,3
2

A B    
 

 ．

故选：C．

【点睛】本题考查了一元二次不等式的解法，描述法、区间的定义，交集的运算，考查了计算能力，属于

容易题．

2. 设集合 { | 0 4}P x x   ， { | 0 4}Q y y   ，则下列图象能表示集合 P到集合Q且集合 Q为值域的

函数关系的有（ ）

A. B.

C. D.

【答案】D
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【解析】

【分析】由已知结合函数的定义分别检验各选项即可判断.

【详解】对于A ,由函数的定义知A的定义域不是 P，不符合题意；

对于B ,B的值域不是Q，不符合题意；

对于C ,C中集合 P中有的元素在集合Q中对应两个函数值,不符合函数定义;

对于D ,能表示集合 P到集合Q的函数关系.

故选:D .

3. 已知 Ra ，则“ 2a  ”是“ 2 4a  ”的（ ）

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

【答案】A

【解析】

【分析】求解 2 4a  ，得出 2a  或 2a   ，根据充分必要的定义判断即可得出答案.

【详解】 2 4a  ，解得 2a  或 2a   ，

则 2a  时一定满足 2 4a  ，而 2 4a  时不一定有 2a  ，

所以“ 2a  ”是“ 2 4a  ”的充分不必要条件.

故选：A.

4. 设
1( ) 5
2

a b m  ，且
1 1 2
b a
  ，则m （ ）

A.
1
10

B. 10 C. 10 D. 10
10

【答案】C

【解析】

【分析】根据指数式和对数式的关系可得 1
2

loga m ， 5 5logb  ，再利用对数的运算性质即可求出答案.

【详解】由题意得
1( ) 5
2

a b m  ， 0m  ，则 1
2

loga m ， 5logb m ，

所以
1 1 1log log l5 5og log log 102 2

2m m m m mb a
       ，

则 2 10m  ，则 10m  ，
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故选：C .

5. 点声源亦称为“球面声源”或“简单声源”，为机械声源中最基本的辐射体，点声源在空间中传播时，衰减

量 L△ 与传播距离 r（单位：米）的关系视为
2π
410lg
r

L  （单位： dB），取 lg5 0.7 ，则 r从 5米变化

到 80米时，衰减量的增加值约为（ ）

A. 18dB B. 20dB C. 24dB D. 27dB

【答案】C

【解析】

【分析】将 = 5r ，80，分别代入方程，变化量就是它们之差.

【详解】当 = 5r 时， 1
25π10lg
4

L  ，当 80r  时， 2 10lg1600πL  ，

则衰减量的增加值约为 2 1
25π10lg1600π 10lg 80lg2 80(lg10 lg5) 80 (1 0.7) 24
4

L L           .

故选：C

6. 若实数 a，b，满足 0a b  ，实数 0m  ，则下列不等式中一定成立的是（ ）

A.
1 1a b
a b

   B. 2 2mb ma

C.
b b m
a a m





D.

2
2

a b a
a b b





【答案】D

【解析】

【分析】取特殊值判断 AC，利用不等式的性质判断 B，由作差法判断 D.

【详解】对于 A，取
11,
2

a b    ，则
1 1 1 1 51 2, 2

1 2 2
a b

a b
            ，因为

52
2

   ，故 A

错误，

对于 B，因为 0a b  ，所以 2 2b a ，又因为 0m  ，所以 2 2mb ma ，故 B错误，

对于 C，取 2, 1a m b     ，则
1 3 3
2 4 4

b b m
a a m

 
   

 
，故 C错误，

对于 D，
2 2 2 22 2 2

2 ( 2 ) ( 2 )
a b a ab b a ab b a
a b b a b b a b b

    
  

  
，因为 0a b  ，所以 2 2a b ，即 2 2 0b a  ，

又 ( 2 ) 0a b b  ，所以
2 0

2
a b a
a b b


 


，故 D正确，

故选：D.

7. 已知函数
2 2 2( )
2 2

x xf x
x
 




，定义域为 ( 4,1) ，则函数 ( )f x （ ）

A. 有最小值 1 B. 有最大值 1
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C. 有最小值 3 D. 有最大值 3

【答案】B

【解析】

【分析】化简得
1 1( ) ( 1) 2
2 1

f x x
x

      
，利用基本不等式可求得答案.

【详解】

2 2 2 1 1 1 1( ) ( 1) 4 ( 1) 2
2 2 2 1 2 1

x xf x x x
x x x
                     

，

4 1x   ， 0 ( 1) 5x     ，

由基本不等式，
   
1 1( 1) 2 [ ( 1)] 2
1 1

x x
x x

 
       

     
，当且仅当

11
1

x
x

 


时，即 0x  时

等号成立，

∴
1 1 1 1 1( 1) 2 ( 1) 2 2 2 1
2 1 2 ( 1) 2

x x
x x

                      
，

即 ( ) 1f x  ， ( )f x 最大值为 1.

故选：B.

8. 已知 a，bR，且 a b¹ ，满足

4 2

4 2

( 2) ( 2) 2022
( 2) ( 2) 2022
a a
b b

    


   
，若对于任意的  3,8x ，均有

2 2tx x a b � 成立，则实数 t的最大值是（ ）

A.
1
4

 B.
2
9

 C.
1
4

D.
2
9

【答案】A

【解析】

【分析】根据题意得到 4a b  ，则对于任意的  3,8x ，均有 2 2 4tx x � ，利用函数恒成立知识即可求

解.

【详解】已知 a，bR，且 a b¹ ，满足

4 2

4 2

( 2) ( 2) 2022
( 2) ( 2) 2022
a a
b b

    


   
，

且 4 2 4 2( 2) ( 2) (2 ) (2 ) 2022a a a a        ，

又 a b¹ ，则 2 2a b   ，则有 2 2a b   ，即 4a b  ，

所以若对于任意的  3,8x ，均有 2 2 4tx x a b  � 成立，
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即

2 2

2

4 2 2 2 2 1 1
2 4

xt
x x x x
           

   
� ，对于任意的  3,8x 恒成立，

当  3,8x 时，

22 1 1 1
2 4 4x

    
 

� ，当 4x  时等号成立，即得
1
4

t � .

故选：A.

二､多项选择题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分.在每小题给出的四个选项中，有多项

符合题目要求，全部选对得 5分，部分选对得 2分，不选或有选错的得 0分.

9. 下列说法正确的是（ ）

A. 存在实数 a，使得不等式
1 2a
a

  成立

B. 命题“ 1x  ， 2 1x  ”的否定是“ 1x  ， 2 1x  ”

C. 函数 y x 与函数 2( )y x 表示同一个函数

D. 若命题“ x R， 2 0x ax a   ”为真命题，则实数 a的取值范围是 (0, 4)

【答案】AD

【解析】

【分析】举反例可判断 A，由特称命题的否定为全称命题可判断 B，由两个函数的定义域不同可判断 C，由

二次函数的性质可判断 D.

【详解】对于 A，当 1a   时，
1 1( 1) 2

( 1)
a

a
    


成立，故 A正确，

对于 B，命题“ 1x  ， 2 1x  ”的否定是“ 1x  ， 2 1x  ，故 B错误，

对于 C，函数 y x 的定义域是 x R，函数 2( )y x 的定义域是{ | 0}x x  ，两个函数的定义域不同，

所以不是同一个函数，故 C错误，

对于 D，因为 x R， 2 0x ax a   ，则 2 4 0a a  ，解得 0 4a  ，故 D正确.

故选：AD.

10. 给定集合 ,A B，定义 { |A B x x A   ，且 }x B ，则A △ ( ) ( )B A B B A    叫做集合A与集

合 B的对称差，若集合 2{ | 2 1A y y x x    ，0 3}x � ， [1B  ， 5)，则下列说法中正确的是（ ）

A. [ 2A   ， 2] B. A △ [ 2B   ，1] (2,5)

C. A △ B B △A D. A △ ( ) ( )B A B A B   
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【答案】ACD

【解析】

【分析】根据已知条件，结合对称差的定义，即可依次求解.

【详解】对于 A， 2{ | 2 1A y y x x    ，0 3}x � ，

{ | 2 2}A y y   � � ，即 [ 2A   ， 2]，故 A正确，

对于 B， [ 2A   ， 2]， [1B  ， 5)，

A △ ( ) ( ) [ 2B A B B A      ，1) (2 ， 5)，故 B错误，

对于 C，A △ ( ) ( ) ( ) ( )B A B B A B A A B B         △A，故 C正确，

对于 D， ( ) ( ) [ 2A B A B     ，5) [1 ， 2] [ 2  ，1) (2 ，5)，

又 A △ ( ) ( ) [ 2B A B B A      ，1) (2 ， 5)，

A △ ( ) ( )B A B A B    ，故 D正确.

故选：ACD.

11. 已知 0a  ， a b ，且 1a b  ，则（ ）

A. ab的最小值是
1
4

B. 2 2 22
3

a b 

C. a b 的最大值是 2

D.
1 2a
a b
 的最小值是1 2

【答案】BC

【解析】

【分析】B直接利用消参法可得；AC运用基本不等式的可得结果，D运用“1”的妙用可得.

【详解】对于 A， 0a  ， a b ，且 1a b  ，

 2 1( )
2 4

a bab 
  ，即

1
2

a b  时，等号成立，即 ab的最大值是
1
4
，故 A不正确；

对于B， 1a b Q ， 1b a   ，
2 2 2 2 21 22 2 (1 ) 3( )

3 3
a b a a a       ，

所以
2 2 22

3
a b  ，可得 B正确；

对于 C， 0a  ， a b ，且 1a b  ， 2 1( )
2 2 2

a b a b 
  ，即

1
2

a b  时，等号成立，可得 C
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正确；

对于 D，
1 2 2 21 1 2 2a a b a b a
a b a b a b


        ，即 2 1, 2 2a b    时，等号成立，即

1 2a
a b


的最小值是1 2 2 ，可得 D错误；

故选：BC.

12. 已知函数 2( ) 1f x x mx   ，则下列说法中正确的是（ ）

A. 若 1 2,x x 为方程 ( ) 6f x   的两实数根，且
2 1

1 2

3x x
x x
  ，则 5m  

B. 若方程 ( ) 2f x   的两实数根都在 (0,2)，则实数m的取值范围是
5( , 2]
2

 

C. 若 (0, )  x ， 2( ) 2f x x ，则实数m的取值范围是 ( 2,2)

D. 若  , 1x m m   ， ( ) 0f x  ，则实数m的取值范围是
2( ,0)
2



【答案】ABD

【解析】

【分析】对于 A，由已知结合方程的根与系数关系可求；对于 B，结合二次方程的实根分布可求；对于 C，

由已知不等式分离参数可得
1m x
x

  ，然后结合基本不等式可求；对于 D，由已知结合二次函数的性质可

求.

【详解】对于A，因为 1 2,x x 为方程 ( ) 6f x   的两实数根，即 1 2,x x 是方程 2 5 0x mx   的两实数根，所

以满足
1 2

1 2 5
x x m
x x
  

  
，

因为

2 2
2 1 1 2 1 2

1 2 1 2

( ) 2 ( ) 2 5 3
5

x x x x x x m
x x x x

    
    ，

则 5m   ，此时 2 4 5 0m    > ，故A正确；

对于 B，因为方程 ( ) 2f x   的两实数根都在 (0,2)，即方程 2 1 0x mx   的两实数根都在 (0,2)，

所以需满足
2

2

2

0 2
2
4 0

0 0 1 0
2 2 1 0

m

m
m
m

   
 
    


   

� ，可得
5 2
2

m  � ，故 B正确；
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对于 C，因为 (0, )  x ， 2( ) 2f x x ，则 2 1 0x mx   ，

即
1m x
x

  ，因为
1 2x
x

 � ，则 2m  ，故 C错误；

对于 D，因为 2( ) 1f x x mx   图像开口向上，

[x m  ， 1]m  ，都有 ( ) 0f x  ，

所以
( ) 0
( 1) 0
f m
f m


  

，即

2

2

2 1 0
( 1) ( 1) 1 0
m
m m m

  


    
，

解得
2 0
2

m   ，

故 D正确.

故选：ABD.

三､填空题：本题共 4小题，每小题 5分，共 20分.

13. 函数   1
2

xf x
x





的定义域为_____________.

【答案】   1,2 2, 

【解析】

【分析】根据偶次根式和分式有意义的要求可得不等式组，解不等式组可求得结果.

【详解】由题意得：
1 0
2 0

x
x
 

  
，解得： 1x   且 2x  ，即  f x 的定义域为   1,2 2,  .

故答案为：   1,2 2,  .

14. 已知函数
21( ) ( ) 3

3
xf x   ， xR，则 3(log 4)f  ___________.

【答案】
3
4

 ##0.75

【解析】

【分析】利用对数运算性质，直接计算.

【详解】 3

3

2
2 log 4

3 log 4
3 9 3(log 4) 3 3 3 3
3 4 4

f         ，

故答案为：
3
4

 .

15. 已知非负实数 x， y满足3 4 1x y  ，则
1 2

2x y x y


 
的最小值为___________.
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【答案】8

【解析】

【分析】令3 4 ( ) ( 2 )x y a x y b x y     ，解得3 4 2( ) ( 2 )x y x y x y     ，再结合乘“1”法和基本不

等式即可求解结论.

【详解】解：令3 4 ( ) ( 2 )x y a x y b x y     ，则
3

2 4
a b
a b
 

  
，得

2
1

a
b


 
，

解得3 4 2( ) ( 2 )x y x y x y     ，

则
1 2 4 4 2[2( ) ( 2 )] ( ) 2 2 8

2 2
x y x yx y x y

x y x y x y x y
 

        
   

� ，当且仅当 2 24( ) ( 2 )x y x y   ，

且 x， y为非负实数，即 0x  ，
1
4

y  时，等号成立，

此时
1 2

2x y x y


 
的最小值为 8，

故答案为：8.

16. 如图，某房地产开发公司要在矩形 ABCD上规划出一块矩形地PQCR建造住宅区，为了保护文物，住

宅区不能超越文物保护区 AEF 的界限 EF .由实地测量知， 200mAB  ， 160mAD  ， 60mAE  ，

40mAF  ，则当设计矩形住宅区的长 PQ  ___________，才能使其面积最大，最大面积是___________.

【答案】 ①. 190m ②. 272200 m
3

【解析】

【分析】设 (0 60)MP x x   ，则DR x ， 200RC x  ，根据三角形相似可得
2
3

FM x ，表示出

矩形住宅区的面积，利用二次函数求最值即可.

【详解】设QP， RP分别交 AD， AB于M ，N 点，

设 (0 60)MP x x   ，则DR x ， 200RC x  ，



第 10页/共 16页
学科网（北京）股份有限公司

FMP FAE  ，
FM MP
FA AE

 ，得
2
3

FM x ，


240
3

MA x  ，

  22 2 40200 160 40 24000
3 3 3PQCRS x x x x             

矩形

 22 72200( 10) 0 60
3 3
x x      ，

当 10x  时， PQCRS矩形 取得最大值，最大值为
272200 m

3
.

此时 200 10 190mPQ    ，

故答案为：190m；
272200 m

3
.

四､解答题：本大题共 6小题，共 70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17. （1） 2(lg 2) lg5 lg 20  ；

（2） 2 12
3

log 4 log 3 log 8 
；

（3）
1 1

0 4 2 43 23
8 38 ( ) (1.5) (3 ) [( 2) ]
9 8

      .

【答案】（1）1；（2） 7；（3）
5
9

 .

【解析】

【分析】利用幂指对数的运算性质，先化简再求值即可.

【详解】（1）原式  2 2 2 2(lg 2) lg5 lg 4 5 (lg 2) 2lg5 lg 2 (lg5) (lg 2 lg5) 1           ；

（2）原式 2 1 2 2 32
3

log 4 log 3 log 8 4log 2 3log 3 log 2 4 3 7        
；

（3）原式
2

4 33 27 4 52 1 ( ) ( ) 4 3 4
2 8 9 9

          .

18. 设函数 2( ) 3 2f x x x   的定义域为集合A，集合 2{ | (2 2 ) ( 2) 0}B x x m x m m     � .给出下列
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条件①“ x B ”是“ x A ”的充分条件；② A B  R；③ RB A B ð .从中选一个作为已知填在横线上，

并解答.

（1）若
3
2

m  ，求  A BRð ；

（2）设集合A， B满足条件___________，若这样的实数m存在，求m取值范围，若不存在说明理由.

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分.

【答案】（1）
3( ) |1
2

A B x x    
 

R �ð

（2）答案见解析

【解析】

【分析】（1）根据已知条件，分别求出集合A， B，再结合交集､并集的定义，即可求解.

（2）选①，结合充分条件的定义，即可求解；

选②，结合并集的定义，列出不等式组，即可求解；

选③，集合补集､交集的定义，即可求解.

【小问 1详解】

 2( ) 3 2f x x x   ，

2 3 2 0x x   � ，解得 2x� 或 1x� ，

故 { |1 2}A x x  Rð ，

若
3
2

m  ，则集合
2 3| 0

4
B x x x    

 
� ，

故
1 3|
2 2

B x x   
 

�� ，


3( ) |1
2

A B x x    
 

R �ð .

【小问 2详解】

集合 2{ | (2 2 ) ( 2) 0}B x x m x m m     � ，

{ | 2 }B x m x m   �� ，

集合 { 2A x � 或 1}x� ，

选择①，“ x B ”是“ x A ”的充分条件，
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B 是 A的真子集，则满足 2 2m � 或 1m� ，解得 4m� 或 1m� ，

故m的取值范围为 ( ],1 , )4[   ；

选择②， A B  R  ，


2 1
2

m
m





�

�
，解得2 3m� � ，

故m的取值范围为  2,3 ；

选择③， { |1 2}A x x  RQ ð ，又 B A B RQ ð ，


2 1
2

m
m
 

 
，解集为  .

19. 已知二次函数 ( )y f x 满足 2( 1) ( 1) 2 4 2f x f x x x      ，若函数

( ), 1
( ) 7 4 , 1

1

f x x
g x x x

x


 

 

�

（1）求 ( )f x 的解析式；

（2）若实数a满足 ( 3) 8g a  � ，求 a的取值范围.

【答案】（1） 2( ) 2f x x x 

（2）   1, 5, 2   

【解析】

【分析】（1）设 2( )f x ax bx c   ，根据 2( 1) ( 1) 2 4 2f x f x x x      ，构造方程根据对应系数相

等求解即可；

（2）根据 ( 3) 8g a  � ，分 3 1a  �和 3 1a   两种情况构造不等式求解即可.

【小问 1详解】

( )f x 为二次函数，设  2( ) 0f x ax bx c a    ，因为 2( 1) ( 1) 2 4 2f x f x x x      ，

所以 2 2 2( 1) ( 1) ( 1) ( 1) 2 4 2a x b x c a x b x c x x            ，

即 2 22 2 2 2 2 4 2ax bx a c x x      ，可得

2 2
2 4
2 2 2

a
b
a c


  
  

，解得

1
2

0

a
b
c


  
 

，

所以 2( ) 2f x x x  .

【小问 2详解】
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( ), 1
( ) 7 4 , 1

1

f x x
g x x x

x


 

 

�

，由 ( 3) 8g a   ，

当 3 1a  �时，即 2a � ，满足 2( 3) 2( 3) 8a a   � ，解得 5 1a � � ，故 5 2a � � .

当 3 1a   时，即 2a   ，满足
7( 3) 4 8
( 3) 1
a
a
 
 

� ，可得 1a� .

综上： a的取值范围为    1, 5, 2    .

20. 设函数 ( )y f x 的定义域与函数 ( ( ))y f f x 的定义域的交集为D ,若对于任意的 x D ,都有

( ( ))f f x x ,则该函数 ( )f x 是集合M 的元素.

（1）判断 ( ) 2 1f x x  和
1( )g x
x

 是不是集合M 中的元素;

（2）设函数 ( )f x M ,且 ( ) 2 3f x kx b  ( ,k b为常数,且 0k  ),试求函数 ( )f x 的解析式;

（3）已知 0a  , ( ) axf x M
x b

 


,试求实数 ,a b应满足的关系.

【答案】（1） ( ) 2 1f x x  不是集合M 中的元素,
1( )g x
x

 是集合M 中的元素

（2） ( )f x x 或 ( )f x x b  

（3） 0a b 

【解析】

【分析】(1)验证对任意 x D , ( ( ))f f x x 是否成立,对 ( ) 2 1f x x  和
1( )g x
x

 进行判断即可;

(2)依题意,可得

24 1
3 (2 1) 0
k
b k

 


 
,解之可得函数 ( )f x 的解析式;

(3)由
2 2 2( ) ( ) ( ) 0axf x M a b x a b x

x b
      


,整理可得答案.

【小问 1详解】

因为对任意 x R , ( ( )) 2(2 1) 1 4 3f f x x x x      ,

所以 ( ) 2 1f x x  不是集合M 中的元素;

对任意 0x  ,

1( ( ))
1

g g x x

x

 
,

所以
1( )g x
x

 是集合M 中的元素.
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【小问 2详解】

 ( )f x M ,

 2( ( )) 2 (2 3 ) 3 4 3 (2 1)f f x k kx b b k x b k x       ,


24 1

3 (2 1) 0
k
b k

 


 
,

解得

1
2
0

k

b

 

 

或

1
2

R

k

b

  

 

,

则 ( )f x x 或 ( )f x x b   .

【小问 3详解】

因为 ( ) axf x M
x b

 


,

所以 ( ( ))

axa
x bf f x xax b

x b


 




,即 2 2 2( ) ( ) 0a b x a b x    恒成立,

故 0a b  .

21. 对口帮扶是我国一项重要的扶贫开发政策，在对口扶贫工作中，某生态基地种植某中药材的年固定成本

为 250万元，每产出 x吨需另外投入可变成本 ( )C x 万元，已知  
2 49 ,0 50

1440051 870,50 100
2 1

ax x x
C x

x x
x

  
 

   

�

�
，

通过市场分析，该中药材可以每顿 50万元的价格全面售完，设基地种植该中药材年利润（利润销售额成

本）为 ( )L x 万元，当基底产出该中药材 40吨时，年利润为 190万元. ( 2 1.41)

（1）年利润 ( )L x （单位：万元）关于年产量 x（单位：吨）的函数关系式；

（2）当年产量为多少时（精确到 0.1吨），所获年利润最大？最大年利润是多少（精确到 0.1吨）？

【答案】（1）

21 250,0 50
4( )

14400 620,50 100
2 1

x x x
L x

x x
x

    
   
 

�

�

（2）当年产量为 84.1吨时，最大年利润是 451.3万元.

【解析】

【分析】（1）由基地产出该中药材 40吨时，年利润为190万元，列出方程，即可求解；
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（2）当 (0x ，50]时，求得 maxy 万元；当 (50x ，100]时，结合基本不等式，即可求.

【小问 1详解】

当基底产出该中药材 40吨时，年成本为1600 49 40 250a    万元，

利润为50 40 (1600 49 40 250) 190a      ，解得
1
4

a   ，

则

21 250,0 50
4( )

14400 620,50 100
2 1

x x x
L x

x x
x

    
   
 

�

�

.

【小问 2详解】

当 (0x ，50]，   21 250
4

L x x x   ，对称轴为 2 0x  ，

则函数在 (0，50]上单调递增，故当 50x  时， max 425y  ，

当 (50x ，100]时，

  14400 14400 2 1 14400620 620 620.5 620.5 120 2 451.3
2 1 2 1 2 2 1

xL x x x
x x x

                       
�

当且仅当
2 1 14400
2 2 1
x

x





，即
160 2 84.1
2

x    时取等号，

因为 425 451.3 ，所以当年产量为 84.1吨时，所获年利润最大，最大年利润是 451.3万元.

22. 已知 2( 2)f x x bx c   ，不等式 ( ) 12f x   的解集是 (2,3) .

（1）求 ( )f x 的解析式；

（2）不等式组
( ) 0
( ) 0
f x
f x k


  

的正整数解仅有 2个，求实数 k取值范围；

（3）若对于任意 [ 1x  ，1]，不等式 ( ) 2t f x � 恒成立，求 t的取值范围.

【答案】（1） 2( ) 2 10f x x x 

（2）[ 3, 2) 

（3）
1 1[ , ]
4 6



【解析】

【分析】（1）结合根与系数关系求得b， c；

（2）根据不等式组
( ) 0
( ) 0
f x
f x k


  

的正整数解仅有 2个，可得到7 5 8k  � ，即可求解；
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（3）对 t进行分类讨论，结合函数的单调性求得 t的取值范围.

【小问 1详解】

因为 2( 2)f x x bx c   ，不等式 ( ) 12f x   的解集是 (2,3)，

所以 2，3是一元二次方程 22 12 0x bx c    的两个实数根，

可得

2 3
2
122 3
2

b

c

   
   


，解得
10

0
b
c
 

 
，所以 2( ) 2 10f x x x  ；

【小问 2详解】

不等式
( ) 0
( ) 0
f x
f x k


  

，即

2

2

2 10 0
2( ) 10( ) 0
x x
x k x k

  


   
，

解得
5, 0

5
x x
k x k
 

   
，因为正整数解仅有 2个，可得该正整数解为 6､7，

可得到7 5 8k  � ，解得 3 2k  � ，则实数 k取值范围是 [ 3 ， 2) ；

【小问 3详解】

因为对于任意 [ 1x  ，1]，不等式 ( ) 2t f x � 恒成立，所以 2 5 1 0tx tx   ，

当 0t 时， 1 0  恒成立；

当 0t  时，函数 2 5 1y tx tx   在 [ 1x  ，1]上单调递减，所以只需满足      21 1 5 1 1 0f t t         ，

解得
10
6

t � ；

当 0t  时，函数 2 5 1y tx tx   在 [ 1x  ，1]上单调递增，所以只需满足 f （1） 21 5 1 1 0t t      ，解

得
1 0
4

t � ，

综上， t的取值范围是
1 1[ , ]
4 6

 .


